Annexe du TP N°02 a8 3als

Tableau 1 : Génération de matrices usuelles 8 a¢idl OB gaacll (s dd o dis b

La commande

La signification

Exemple

>> zeros(n,m)

Génere une matrice (n x m) avec tous les | >>
éléments=0. 4,0 4854400 (matrice nulle)

M = zeros(2,3)
0 0 0

M:

[000

>> ones(n,m)

éléments =1. "1"Wole S ddgasmo

Génere une matrice (n x m) avec tous les

>> M = ones(2,3)

>> eye(n,m)

(n > m)

Génére une matrice identité de dimension
8>l d9924m0 (matrice unitaire)

>> M = eye(3,3)
0 0

M=|0 1 0

0 1

(=

Tableau 2 : Les opérations de base sur les matrices &8 saia0ll Lo dolusdl Oldoall

.' e 4 331

L’opération La signification Exemple
L’addition >> M=[1,2;0,1],N=[1 -1;2 3]
+ | >> Z=MN
| -
7 =
2 4
La soustraction >> M=[1,2;08,1],N=[1 -1;2 3]
- | >> Z=M-N
” 5 )
7 =
)
* La multiplication matricielle >> M=[1,2;0,1],N=[1 -1;2 3]
. >> Z=M*N
wlé :
FLW RSP [5 5]
7 =
2 3
V¥ La multiplication élément par élément | >> M=[1,2;0,1],N=[1 -1;2 3]
it o) >> Z=M.*N
i _pals Qpal [1 2}
7 =
0 3
La division élément par élément >> M=[1,2;0,1],N=[1 -1;2 3]

>> Z=M./N

1 =2
7 =
[0 0.3333]

La puissance élément par élément
. i U“'S”

>> M=[2 -1;3 0]
>> Z=M."2

)

Tableau 3 : Fonctions utiles dkeaiuwwl! yolgdl  gans

La commande

La signification

Exemple

bgasanll ugSan

M Calcule de la matrice transposée de la | >> M = [1,2;3,4]; N=M'
matrice M 48gaa0)l Jgdio N :[; i]
inv(M) Calcule l'inverse de la matrice M >> M = [1,2;3,4]; N=inv(M)

-2 1
N =
[1.5000 0.5000]
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Rappel sur Uinversion des matrices <l sicacll u gSea lag) 4y jboy _yS55

3 5 a1 y ‘
A—( j A _—det(A) (com(A))

35
det(A)z‘ g 2‘=3><2—5><(—7)=41

N2 17—5* = = 2 7
com(A) =1 - — com(A) = 5 3

R 1 2 7Y 1 (2 -5 0.0488 —0.1220
= —X = —X =
41 (-5 3 41 (7 3 0.1707 0.0732

Rappel sur le produit matricielle <li siacl) iy 4iy Jby _pS55

o) el )

Je2y (13 IxI+2x2 Ix3+2x(=1)
AxB = x| = =
-1 0 2 -1 —Ix1+0x2 3x(=1)+0x(-1)

B disinal ol 23ef Lglus A ddsinall 53acf 20 15$ o can

>> A = [3,5; -7,2]1;
>> inv(A)

ans =

L]

.0488 -0.1220
0.1707 0.0732

>> A = [1 2;-1 0];
>> B = [1 3;2 -1];
>> A*B




